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Niederschrift

über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Montag, dem 25.03.2024, im
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:14 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister
Herr Joachim Christiansen Bürgermeister
Herr Walter Höllmer
Herr Reinhard Martens
Herr Torben Nickelsen
Herr Kai Olufs
Frau Barbara Rickmann
von der Verwaltung
Frau Femke Lorenzen

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Herr Sven Carstensen 2. stellv. Bürgermeister
Herr Boy Simon Hansen

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
6 . Bericht über nicht öffentlich gefasste Beschlüsse
7 . Bericht des Bürgermeisters
8 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
9 . Verschiedenes

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oevenum,
sowie Frau Lorenzen von der Verwaltung. Er stellt die form- und
fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet
die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor.
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3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung
Oevenum dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10-14 nicht öffentlich zu beraten.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 6. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände
erhoben.

5. Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner/innen anwesend.

6. Bericht über nicht öffentlich gefasste Beschlüsse

Die Gemeinde hat in ihrer letzten Sitzung die Einrichtung eines gemeindlichen
Windenergiegebietes beschlossen, sofern dies durch die Gesellschafterversammlung
der Inselwerke Föhr-Amrum GmbH mitgetragen wird.

Bauanträge und Bauvoranfragen:
- Bauvoranfrage, Dörpstrat, Einvernehmen erteilt
- Bauantrag, Buurnstrat, keine Ausnahme von der Veränderungssperre
- Bauantrag, Buurnstrat, Einvernehmen zur 1. Verlängerung einer

Baugenehmigung

7. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Christiansen berichtet:

- Kürzlich habe der Amtsausschuss getagt. Zu berichten habe er nichts.
- Die Beteiligung an der Dorfreinigung war groß. Die Gemeinde sei recht sauber.

An einer Stelle wurde eine demolierte Bank gefunden. Hier wolle sich GV
Hansen zwecks Reparatur erkundigen.

- Der Altennachmittag wurde gut angenommen.
- GV Martens kümmert sich um die Nachpflanzung der Straßenbäume. Die

Bäume wurden bereits bei der Gärtnerei Riewerts bestellt.
- Hinsichtlich der Biotopgestaltenden Maßnahmen durch Elmeere habe ein

Gespräch zwischen Dr. Ketelsen vom Deich- und Sielverband und Bürgermeister
Christiansen stattgefunden. Die Gemeinde habe keine Handhabe weitere
Forderungen zu stellen.
Bürgermeister Christiansen habe geäußert, dass die Gemeinde keinen Nachteil
für eigene Flächen durch die Aufstauung wünscht.
Durch die Beteiligung der Wasserbehörde und des Deich- und Sielverbands
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habe die Gemeinde nichts zu befürchten.

8. Bericht der Ausschussvorsitzenden

GV Höllmer berichtet:
- Im Rahmen der Gesellschafterversammlung der Inselwerke GmbH wurden

Pläne zur Erschließung eines Windenergiegebietes vorgelegt.
Es sollte ein Gespräch zwischen GV Brodersen, dem Amtsdirektor und Herrn
Lange stattfinden.
GV Brodersen ergänzt, dass dieses Gespräch bereits stattgefunden habe. Man
wolle eine Kooperationsvereinbarung abschließen, da die Zusammenarbeit
weiterhin gewünscht werde. Allerdings müsse die Lonke GbR einen konkreten
Vorschlag bringen.

- Einen Jahresabschluss des Haushaltes der Inselwerke GmbH gibt es bisher
nicht.

- Zur Bildung einer Kapitalrücklage wurde ein Darlehen bei der Nord-Ostsee-
Sparkasse in Höhe von 90.000€ aufgenommen. Dieses Darlehen wurde von der
Inselenergie GmbH übernommen.
Um das Darlehen abgleichen zu können, sollen von der Gemeinde 1.692,00 €
erbracht werden.

Die Gemeinde beschließt einstimmig, dass die 1.692,00€ gewährt werden sollen.

9. Verschiedenes

Es soll überprüft werden, wie viele Gemeindebänke ausgetauscht werden müssen.

Außerdem wolle man überlegen, welche Arbeiten im Friesental noch vor dem
Maibaumfest erledigt werden müssen.

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Christiansen den öffentlichen
Teil der Sitzung.

Joachim Christiansen


